

习近平总书记考察河北时的重要讲话在我市干部群众中引起热烈反响 勇于担当 真抓实干 守正创新 高标准高质量推进京津冀协同发展

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)习近平总书记考察河北期间的重要讲话在我市干部群众中引起强烈反响,极大激发了我市广大干部群众奋进新征程、建功新时代的豪情和干劲。大家纷纷表示,习近平总书记的重要讲话和重要指示精神极大地激励和鼓舞着大家,今后将深入学习贯彻,勇于担当、真抓实干、守正创新,高标准高质量推进京津冀协同发展。

市卫生健康委召开党组(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,市卫生健康委党组书记、主任崔芸表示,全市卫生健康系统要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,守正创新、真抓实干,积极融入京津冀协同发展大局,大力推动国家区域医疗中心、公立医院改革与高质量

发展、全国婴幼儿照护服务示范城市等示范项目建设,持续深化医药卫生体制改革,完善医疗卫生服务体系,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,全方位、全周期维护和保障人民健康,不断提升卫生健康工作的公益性、公平性和可及性,推动卫生健康事业持续高质量发展。

市科技局党组书记、局长常志卷表示,习近平总书记的重要讲话和重要指示,鼓舞人心、催人奋进。全体科技系统干部职工要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神上来,深度融入京津冀协同发展大局,聚焦新一代电子信息和生物医药等主导产业,主动对接京津优势创新资源,争取更多创新要素向石家庄集聚、创新成果在石家庄转化。围绕企业需求,加强公共需求对接与精准服务,支持企业研发,持续做好科技人才的引进培育,加快创新平台建设,以更实举措支持企业高

质量发展,在创新驱动发展中闯出新路子,为推动京津冀协同发展贡献科技力量。

市教育局召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,市委教育工委副书记,市教育局党组书记、局长赵立芬表示,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,是全市教育系统当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。全市教育系统广大党员干部要牢记嘱托、感恩奋进、勇毅前行。会议要求全市教育系统要以大力推动京津冀教育协同发展为契机,不断引进京津优质教育资源,优化区域教育资源配置,加快推进我市教育高质量发展,努力办好人民满意的教育。要深入推进与京津两市知名院校合作,持续推进与国家教育行政学院战略合作事项,(下转 11 版)

建设国际一流的新药研发生产基地

——访河北常山生化药业股份有限公司创始人高树华

□石家庄日报首席记者 吴 温

生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业,也是我市重点培育的产业集群。“习近平总书记对生物医药产业发展的重要指示,是对我们生物医药企业高质量发展的巨大鞭策和鼓励。我们将持续做好生物医药产品的研发和生产,助推企业高质量发展,为百

姓健康保驾护航。”河北常山生化药业股份有限公司创始人高树华说。

作为我市打造千亿级生物医药产业集群的骨干药企之一,常山药业自成立以来,始终致力于肝素系列产品的研发、生产和销售,经过多年的发展,逐步确立了在国内肝素原料药及肝素制剂领域的领先地位,是国内少数拥有完整肝素产品产业链、能够同

时从事肝素原料药和肝素制剂药品研发、生产和销售的龙头企业之一,在产业链、质量管理、国际化市场布局、自主创新与研发、产业区位等方面形成了独特的优势。产品远销美国、德国等几十个国家和地区,在国内外市场具有较高的商业信誉。

“目前,公司传统优势肝素系列产品正在有序加紧扩产工作,以满足日益增长的国内外市场需求。”高树华介绍,其中低分子肝素制剂扩产完成后预期年产能 15000 万支,新的肝素钠原料药车间和依诺肝素钠原料药车间投用后,预期

年产肝素钠 10 万亿国际单位、年产低分子肝素原料药 15 吨。艾本那肽、NANT3456、NANT4523 等一系列创新药也正在顺利推进中。

高树华介绍,未来,将深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,以肝素系列抗凝血药物这一核心产品为支撑,以抗糖尿病和抗肿瘤创新药研发生产为战略方向,建设国际一流的新药研发生产基地,全力打造国际标准、现代化高新技术医药制造企业。

加快企业智能化高端化绿色化建设

——访仁合益康集团有限公司董事长李国英

□石家庄日报首席记者 吴 温

“习近平总书记关于生物医药产业发展的重要指示精神,让我们深受鼓舞、倍感振奋,为企业做大做强提供了根本遵循、指明了前进方向。”仁合益康集团有限公司董事长李国英表示,接下来,他们将深入学习贯彻持续加大科技创新能力建设,深化产学研

合作,加快融入京津冀协同发展新格局,加强创新人才和应用人才的引进和培养,用好石家庄市国际生物医药园和赵县原料药集中生产基地等平台,加快企业智能化、高端化、绿色化建设,不断提高企业的核心竞争力,研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”。

医药基础雄厚、产业规模大、产业链

条完备、创新成果突出……刘国英说,他对石家庄生物医药产业的发展前景充满了信心。特别是作为省会实现率先突破的主导产业,生物医药产业得到了来自各级各部门政策、资金等多方面的大力支持,也让众多药企迈向高质量发展的步伐更加坚定。

据介绍,下一步,仁合益康集团将深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,重点加强创新研发,今明两年完成

申报 10 个改良型新药、80 个制剂和 40 个特色原料药项目;获批制剂类生产批件 60 个、原料药 30 个。

在工程建设方面,全面推进在建项目的建设进度,力争早日建成、投产达效。按照规划,不久后,原料药项目一期和高端制剂项目一期将全面投产,届时企业产能将得到极大提升,更好地促进科研成果落地转化。

“今年,企业将进入上市辅导期,公司的各项管理也将更加完善、科学,有力促进各板块事业的蓬勃发展,力争 2027 年实现上市。”李国英说。

在推进创新驱动发展中闯出新路子

——访中国电科网络通信院党委书记徐小刚

□石家庄日报记者 赵 莹

“习近平总书记在河北考察时的重要讲话,让我们深受鼓舞、倍感振奋。”中国电科网络通信院党委书记、中电网络通信集团有限公司党委书记、董事长徐小刚在接受记者采访时表示,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的

战略高度,对企业加强科技创新,探索前沿技术,服务高水平科技自立自强,强化人才培养,提出了明确要求,为我们指路领航、把脉定向。

据介绍,中国电科网络通信研究院始建于 1952 年,是新中国成立后的第一个电信技术研究所,现已成为我国电子信息领域专业覆盖面最宽、综合性最强的

骨干研究所。在民品产业领域,聚焦网络通信、空天信息产业领域形成了以卫星通信、北斗导航、航空航天、公网通信、专网通信、高端制造、数智应用等专业为主的产业板块体系。

习近平总书记勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰,不断攻克前沿技术,徐小刚表示,他们将结合实际工作,围绕新一代电子信息产业发展,继续发挥龙头优势。首先是做大做强空天信息产业,特别是紧抓卫星互联网发展机遇,在芯片、终端、天线等系列产业积极布

局,助力石家庄市在国家卫星互联网产业中占据领先地位,开辟产业发展新赛道。同时,中电网通将保持专网通信产业领先地位,打造国内一流的技术与产品,将远东通信公司打造成行业龙头企业。

“石家庄市推动新一代电子信息和生物医药两大产业实现率先突破,发展势头迅猛,作为驻石央企,我们深有感触,今后,我们将牢记习近平总书记的嘱托,在推进创新驱动发展中闯出新路子,为打造石家庄市新一代电子信息千亿级产业集群贡献‘网通力量’。”徐小刚说。

持续深度创新研发 助力企业做大做强

——访河北圣昊光电科技有限公司董事长杨勇峰

□石家庄日报首席记者 吴 温

“习近平总书记在中国电科产业基础研究院考察时的重要讲话,让我们深受鼓舞、倍感振奋,为企业创新发展指明了方向。”河北圣昊光电科技有限公司董事长杨勇峰说。

作为一家光通信芯片测试、划片、裂

片等关键设备研发制造的高新技术企业,目前,河北圣昊公司已通过投资扩展到了氮化镓光波导放大器的半导体生产领域,自主研发生产的多种芯片测试机填补国内空白、打破国际垄断。

接下来,他们将深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委

常委会(扩大)会议精神,继续在全球范围招才引智,在芯片测试、氮化镓光电子材料、芯片集成工艺和封测设备开发、三代半导体研发孵化基地、第四代金刚石芯片散热材料制备等方面,进行深度创新研发,不遗余力地研发制造更多品种先进信息光电子封测设备作为基本平台,争做国内最具价值的封测服务供应商。

持续研发光电子芯片核心装备,拓宽产品矩阵,打破国外垄断。同时,加速氮化镓光波导放大器、大尺寸氮化铝单晶材料

研发,加快氮化镓红光 LED 产业化,打造第三代、第四代半导体产业策源地。创建高速高频测试联合实验室,促进更广泛的技术创新。

此外,公司于去年启动了总投资 4.3 亿元的芯片检测及关键设备研发生产基地项目,预计今年年底可建成投用。

杨勇峰表示,公司正在稳步开展上市准备工作,目前已完成 A 轮融资。接下来,他们将逐步完善治理架构,加大新产品研发和市场开拓力度,持续提升盈利能力,力争 2025 年登陆科创板。